

莎朗史東 最好的時光

時間，究竟是女人的敵人或朋友？我們在莎朗史東的身上找到了答案。時間在她身上留下的，不是老化皺紋，而是充滿自信與智慧累積的美麗光芒！

採訪文／林青樟 攝影／Emanuele Scovacalenti 圖片提供／Dior Watches、據點影像 TOP PHOTO、台灣名人影象

Sharon Stone

2007 年12月9日。杜拜。清晨的濃霧被升起的烈陽蒸發，我坐着小船向中東富麗的 Jumeirah Al Qasr Hotel 前進，期待著即將與好朋友莎朗史東見面的時刻。

我在莎朗史東下榻的 villa 客廳等候，看著滿牆的甜點、巧克力，才想起莎朗是個為糖尿病所苦的女人，但是，她地出現在我面前，璀璨率性的模樣，在性感中隱約散發的熟女氣，若已令人驚豎！毫無疑問地，時間，在眼前這個男着附金短髮，舉手投足滿是自信與活力的女人身上，沒有留下太多歲月的痕迹。

大家對莎朗史東的印象：可仍停留在電影《第六感追殺令》裡引誘警官的謀殺女嫌犯，這角色也為她奠下性惑女神的美名；事實上，莎朗12年來致力於許多慈善事務，為人道團體奉獻大量精力與時間，我對她2005年世界經貿組織大會上，為洲內觀眾家募款的演說尤其印象深刻。

相信沒有人會反對，莎朗史東有著與生俱來的非凡領導力與堅強意志。她與美國愛滋病研究組織（amfAR）創辦人，同時也是時尚設計師 Kenneth Cole 合作，並接下募資執行長的任務，志在每一場慈善拍賣會上，為共同的目標而努力。這次募款來到杜拜，她甚至捐出多個個人喜愛的收藏，以及自己參與設計，背後有莎朗史東簽名、全球獨一的 Dior Cristal 珠寶鑲。

時間，在莎朗史東手上，閃著耀眼光華。莎朗戴著心愛的 Dior Cristal 手鍊，反映著獨特的時尚品味；難說，「你」覺得它很美嗎？我許多手鍊，但，沒有一支能像 Cristal，既可靠著華麗配件，也很準時，而且十分耐用！」接著，她做出驚人之舉—將手上那支價值新台幣十幾萬的手鍊脫下，隨意地往地上一丟。「我相信 Dior 的極工藝與專業技術，它就是那麼堅固，我

從不擔心會弄壞它。無論是替我兒子洗滌、運動時；它的搭配性又強，T-shirt 牛仔褲，或是絲襪服，都不突兀。」她撓起她的手接着，深怕上頭幾顆鑽石就這麼掉到了。「我喜歡和 John Galliano 能力激盪，把生活中的細節都考慮進去，一起設計出這款與女人生活息息相關的手鍊。」在設計晚會拍賣的 Cristal Starlight 珠寶鑲，莎朗則建議在鍊扣與鏈帶大量採用鑽石（實際共使用 15 克拉），「因為鑽石是女孩的好朋友。」這支鍊的許多細節都反映出她身為獨立女性的美國與果決，我開始期待她下一步會再有什麼設計作品，她向我微微一笑，「反正我一向樂於招惹藝術家，We'll see。」

我問她是否還記得自己的第一支手鍊？「不太記得了，大概是7歲的時候得到的，我現在有很多鑽，大部分是男人送的。」莎朗看著我說，「但那又如何？男人總是以為送女人名貴的鍊就是對你忠誠。這根本就是個笑話，男人都以為送鑽尾是件了不起的事，但卻不能證明任何事。」她俏皮地晃晃手上鑲滿黑色藍寶石與鑽石的 Dior Cristal，「如果他們要送，我當然還是接受囉！」莎朗生命中最珍貴的禮物，不是名鑽，不是男人，而是她領養的3個兒子。一提起兒子們，她的臉上充滿了慈母的母愛。「我大兒子 Roan 今年就得他的第一支鑽，他已經7歲了，我希望他開始學習時間觀念。」是否也是 Dior 的鍊款之一？她搖搖頭笑說，「不，這孩子子喜歡某款兒童臉部彩繪鑲，鞋子啊、衣服啊，手鍊啊，都只要那個圖案。」

大轉變的人生

接著，一改初相遇的隨性嬌嬈，在她那深邃得像杜拜的雙眼裡，我看到興奮的情緒在蠢動著，她因著要眸



西裝外套、七分褲、鑲鑽高跟鞋（私人提供）、手鍊（Dior）

告訴我，昨天在杜拜帆船飯店頂樓搭乘直昇機，飛往廣袤的沙漠，在那裡，她參與了古吉普車飄渺的快感，騎駱駝並與阿拉伯飼養人交流。還讓我看她腳上的 hanna 菲繪刺青。「妳知道嗎？駱駝起身時我真嚇了一大跳，還有那老鷹強有力地抓着我的手背，頓時讓我感受到天空之王的神秘力量，實在是太不可思議了！」

莎朗特別跟我透露了在沙漠裡古吉普賽人為她占卜的預言，「算命師說看到一頁一頁的紙張，這真是太神準，因為我正在寫兩本書。」她接着說，「可是她說我以後會寫很多很多書，那不是更好！」莎朗現在也嘗試導演一部電影，「我想做以及能做的事實在太多了！」

她低下眼臉，喃喃地說，「算命師甚至看出我過去的人生實在太糟糕。但至少現在和以後，我都會過得好好地。」**在好萊塢打滾**，從不是件容易的事，多少人想在這裡成名，也有多少人重重跌下。事實上，2001年莎朗曾在鬼門關前走一遭，當時她因為長了腦動脈瘤昏倒住進加護病房，這場病也深切地改變了她的人生。我想，如果不是求生意志強過死神的魔刀迴避，今天我們也不會看到充滿活力與行動力的莎朗史東。

「我時時刻刻思考什麼才是最有價值的，即使紅了，也要問自己，我的知名度能為這個世界做些什麼有意義的事？You are what you do.」



由莎朗代言的 Christian Dior Capture Totale 保養系列，去年引進台灣便造成風潮。



《第六感追緝令》(1999) 深植人心的性感模樣

1958年3月10日出生於美國賓州的莎朗史東，智商高達154，小時候其實被同學認為是書呆子，15歲跳級就讀賓州 Edinboro 州立大學，精通義大利文之外，還拿到創意寫作和藝術雙學位。「我一出生就是個大人，當我還不到1歲時就能說話能站立了。小時候讓人頭痛，因為我問的是大人的問題，要的也是大人的答案。」莎朗因為看到黑白電影裡的女星 Ginger Rogers，以及那些和 Fred Astaire 表演的女孩，夢想成為一名女演員，還曾宣告將來要成為下一個瑪麗蓮夢露。然而，小莎朗是內向孤僻的，常常一個人躲在角落看書，也不跟其他孩子玩。當時大家都以為她長大後會成為一名律師，莎朗的叔叔為了建立她的自信，以100美元做為贏得選美比賽的獎金，於是莎朗在年僅17歲時奪得選美冠軍，並簽約成為模特兒。但是，想當演員的慾望太強烈，後來辭掉模特兒工作，向好萊塢前進。莎朗於1980年出道，在伍迪艾倫的電影《星塵往事 Stardust Memories》中驚鴻一瞥；陸續接演幾部膾炙人口的電影與電視劇後，32歲的她決定為《Playboy》雜誌拍攝裸體寫真，這個轉捩點為她贏得1992年與麥克道格拉斯演出《第六感追緝令》的機會，並因此片大紅大紫，陸續幾部片再得到艾美獎與奧斯卡提名等殊榮，無疑已是演技派女星。

時間讓女人更美麗

英國男演員魯伯特艾略特 (Rupert Everett) 在他的書中曾爆料，與莎朗史東合演的電影裡，床戲都是來真的，他說，她有辦法讓男同志也興奮勃起。曾經奪得雜誌票選「世界上最令人渴望的女人」，席捲男人女人的仰慕愛戀，莎朗史東分享她的秘訣：「親愛的，要有自信，相信自己，任何事都難不倒你。」



2007年12月9日，amfAR 杜拜慈善拍賣會前一天，受邀杜拜電影節首映會嘉賓，莎朗登上當地報章頭條。





在《魔女》(2006)中飾演露荷莉與她父親的造型



領養3個兒子的慈母莎朗。偶爾也會帶小朋友出門溫和。

“我將會一直辣下去，不管是50歲還是70歲！更重要的是，現在的我有著令人滿意，超讚的性生活！”

2006年，莎朗代言 Christian Dior 的 Capture Totale 抗老護膚保養系列，掀起一陣熱潮。我問她能否想像自己20年後，會是什麼樣子？莎朗大笑並直言不諱地表示，自己2008年2月將滿50歲。「但妳看得出來我像50歲的樣子嗎？即使20年後又如何？我就是70歲啊，就會是我應得的樣子—更有智慧，更懂得如何享受生活！」

年輕女孩總是會想著該戀愛，但隨著年紀增長，就有更深一層的思考模式，莎朗說，「女人應該要多旅行，多看看這個世界。每個國家都能告訴妳一些故事，當妳到了一個地方，妳看到當地人生活的樣子，彼此就能更親近、更了解了不是嗎？我的國家總統自從當選後從不旅行，看看他做了什麼？如果他能去了解他宣戰的那個國家人民，他還會這麼做嗎？他只想到戰死的美國士兵，但卻沒考量到那60萬的伊拉克士兵，這樣是不公平的。」

她說，「20歲的妳要多閱讀，當一個夢想家，當妳30歲時，不要去想時間流逝像塵埃般可怕，而是要享受人生，把它當成長期經營的快樂，妳可以有更多優質的選擇，在個人生活上、專業上，隨著年紀增長，有許多美麗的經驗。40歲以後的女人是最棒的了，累積了生活和經驗的妳更有智慧，知道自己要與不要的是什麼，這是段最美的時光！」莎朗說著這話的當天，我完全地震驚住，她就像畫家 Bravo 筆下的曙光女神一樣，散發著自信與美麗。

「**你能夠決定自己會成為什麼樣的人**，我從小就一直有個夢想，我相信女人會因為經歷的累積而更強壯，相信自己，妳就什麼都不怕。」她強調。「其他人就是因為害怕，才會加諸在女人身上一些無趣可笑的故事，來貶低女人，甚至限制女人的創造力與自由。我們要讓他們知道女人的力量有多大！」

莎朗絕對足以成為智慧與美貌並存的女人，她性感、勇敢、獨立且有創造力，智慧讓她在演藝圈發光發熱，然

而，要如何在五光十色中不迷失自己？「我時時刻刻思考什麼才是最重要的、最有價值的，即使紅了，也要問自己。我的知名度能為這個世界做些什麼有意義的事？You are what you do。」例如愛滋病防治，她表示希望努力的方向：「沒有乾淨的水，瘧疾滋生，感染愛滋的小孩會死得更快，我們都需要乾淨的水。」十幾年來她不斷地向世人宣告愛滋病存在的問題，並教育人們如何防治。除了研究病媒蟲與血液傳染、吸毒共用針頭等感染原因之外，她曾在某次演講時說，青少年對性的喜好，往往在無知的情況下成為愛滋病的受害者，「如果妳愛妳的孩子，一定要在家裡的某處放些保險套。」

50歲的智慧與性感

我們常常因為工作忙碌，或是為了事業與家庭兩頭燒，偶爾感到疲累與無奈，那麼身為3個孩子的媽，又忙於演藝事業（莎朗也擁有一家製片公司），寫書、旅行，以及慈善募款，莎朗史東如何取得平衡？她認為一個獨立的女性，要面對責任與壓力，不會比昔日少，「但這就是女人強大的地方，我們能同時處理許多不同的事情，不管多艰辛，我們就是只有去做，沒有別的方法。」友誼的支持也是莎朗人生中不可或缺的一部分。「妳總是要有一些好姐妹，因為他們對妳辛苦的工作與生活有著莫大的幫助，她們可以在妳最低潮的時候扶你一把，我和姐妹們常常互借口紅、衣服、高跟鞋啊，小孩子缺什麼，電話一通就可以跟她們借來。好友與家人，才是人生最重要的。」

雙魚座的莎朗史東，典型的雙重個性在她身上一覽無遺，工作時她是專業傑出的女演員、性感華麗的國際巨星；私下的她則是個體貼的女兒、溫柔的姐妹、慈愛的母親。然而「性感」對莎朗史東的定義，卻是不變的，她笑說，「妳說50歲又如何？我覺得我很好啊，我不討厭自己，更不難煩大家將我貼上性感的標籤，我將會一直辣下去，不管是50歲還是70歲！更重要的是，現在的我有著令人滿意，超讚的性生活！」 ■